
3. MEĐUNARODNI MULTIDISCIPLINARNI KONGRES  

DEPOPULACIJSKI 

MOMENTUM 
MULTIDISCIPLINARAN PRISTUP PROUČAVANJU 

STANOVNIŠTVA 

 

KRATKI OPIS PROJEKTA 

Klub studenata geografije Zagreb po treći puta organizira Međunarodni 

multidisciplinarni kongres, ove godine pod nazivom Depopulacijski 

momentum – multidisciplinaran pristup proučavanju stanovništva. Kongres će 

se održati u razdoblju od 29. studenog do 1. prosinca u Zagrebu u prostorima 

Chiilout Hostela. 

Kongres se, nakon uspješno provedenog 1. Međunarodnog interdisciplinarnog 

kongresa Prostor kroz prizmu održivosti te 2. Međunarodnog multidisciplinarnog 

kongresa Urbana utopija – pristupi planiranju urbanih prostora, već, možemo 

reći tradicionalno, treći puta održava, ovaj put baveći se temama vezanima 

uz stanovništvo, prostor i razvoj analizirajući ih kroz pet izdvojenih sekcija: 

Međuovisnost stanovništva i socioekonomskih čimbenika u prostornom 

razvitku, Hrvatsko iseljeništvo – budućnost Hrvatske?, Migrations – a 

contemporary process of utmost importance, Polovi naseljenosti te Prostorno-

vremenske projekcije i strategije. Svaka će se sekcija sastojati od studentskih 

izlaganja polemiziranima u raspravi vođenoj od strane stručnjaka ili profesora 

relevantnih za problematiku sekcije. Naposljetku, završnog je dana Kongresa 

planiran organizirani teren u općinu Žumberak, gdje će kroz razgovor s 

načelnikom Općine sudionici imati priliku iz prve ruke - uz sekciju Polovi 

naseljenosti - upoznati problematiku vezanu uz demografsku periferiju Hrvatske. 



KLUB STUDENATA GEOGRAFIJE ZAGREB 

Klub studenata geografije Zagreb (KSG) osnovan je 27. siječnja 1999. godine, a 

upisan u Registar udruga 29. 5. 2002. godine s ciljem organiziranja i 

usmjeravanja članova Udruge k postizanju i ostvarivanju zajedničkih, 

prvenstveno geografskih interesa i ciljeva te promicanja geografije kao 

znanosti, nastavnog predmeta i potrebe suvremenog društva. KSG 

prvenstveno radi na koheziji među samim studentima te promicanju značaja 

uloge geografije u suvremenom društvu kroz razne aktivnosti kao što su stručni 

tereni, izdavanje studentskog časopisa ,,Ars Geographica'', uključivanje u 

razne edukacijske projekte - Godina globalnog razumijevanja i Akademija 

regionalnog razvoja i fondova EU te odličnu suradnju s Geografskim odsjekom 

kroz organizaciju Otvorenog dana geografije, Smotre Sveučilišta u Zagrebu te 

Geografskih ponedjeljaka. Od 2016. godine pokrenut je i pjevački zbor 

Geodeamus koji je redovito angažiran na svim važnijim događanjima na 

fakultetu. 

Klub studenata geografije izrazito je aktivna udruga - samo kroz posljednje dvije 

godine, KSG je organizirao stručne terene: “Uloga ribarstva i marikulture u 

regionalnom razvoju na primjeru Zadarske županije”, “Minority Weekend 2019: 

Kordun (Krnjak/Cetingrad)”, “Druga vizija Zapadnog Srijema – razvojne 

inicijative”, “Kampiranje na Mrežnici”, “Edukativna terenska radionica o 

potencijalima razvoja Bilogore”, “Edukativna terenska radionica o općim 

geografskim značajkama Međimurja (Međimurje – regija superlativa)”  te 

“Perspektive revitalizacije vojne baštine u Hrvatskoj – primjer Pulskog zaljeva“. 

Klub također sudjeluje te organizira brojne kongrese i razmjene u suradnji s 

Europskim geografskim udruženjem (EGEA). Najbitnija uloga KSG-a jest ta da 

osim konvencionalnog studiranja koje uključuje odlaske na predavanja i 

polaganje ispita, studentima geografije omogući dodatnu potporu i 

mogućnosti, ali i da otkrije zabavnu stranu studija i same geografije kao struke. 

 



ORGANIZACIJSKI TIM 

Marin Bogdanić (sekcija Međuovisnost stanovništva i socioekonomskih 

čimbenika u prostornom razvitku) – PMF, Geografski odsjek, 3. godina 

preddiplomskog studija 

Ana Devčić (sekcija Hrvatsko iseljeništvo – budućnost Hrvatske?) – PMF, 

Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, smjer: Prostorno planiranje i 

regionalni razvoj 

Srećko Kajić (glavni koordinator) – PMF, Geografski odsjek, 3. godina 

preddiplomskog studija 

Maja Kelemin (koordinatorica za teren) – PMF, Geografski odsjek, 2. godina 

preddiplomskog studija 

Silvija Kosić (sekcija Migrations – a contemporary process of utmost 

importance) - PMF, Geografski odsjek, 3. godina preddiplomskog studija 

Josip Mikinac (sekcija Hrvatsko iseljeništvo – budućnost Hrvatske?) – PMF, 

Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, smjer: Prostorno planiranje i 

regionalni razvoj 

Petra Pilepić (sekcija Prostorno-vremenske strategije i projekcije) – PMF, 

Geografski odsjek, 3. godina preddiplomskog studija 

Katarina Plancutić (sekcija Međuovisnost stanovništva i socioekonomskih 

čimbenika u prostornom razvitku) – PMF, Geografski odsjek, 2. godina 

diplomskog studija, smjer: Prostorno planiranje i regionalni razvoj 

Helena Shek Brnardić (sekcija Polovi naseljenosti) – PMF, Geografski odsjek, 1. 

godina diplomskog studija, smjer: Geografski informacijski sustavi 

Sara Smolak (koordinatorica za teren) – PMF, Geografski odsjek, 3. godina 

preddiplomskog studija 

Monika Škorvaga (sekcija Prostorno-vremenske strategije i projekcije) – PMF, 

Geografski odsjek, 2. godina diplomskog studija, smjer: Nastavnički 

Ivan Žokvić (sekcija Migrations – a contemporary process of utmost 

importance) – magistar geografije 



OPIS RADA 

3. međunarodni multidisciplinarni kongres Depopulacijski momentum održat će 

se u trajanju od tri dana kroz koja će se provući pet sekcija navedenih u 

kratkom opisu te teren čija će lokacija biti općina Žumberak. Prva će se sekcija 

održati prvog dana, nakon uvodnih izlaganja, sljedeće dvije će se održati 

drugoga dana Kongresa, dok će posljednji dan Kongresa biti najsadržajniji jer 

će se, uz posljednje dvije sekcije Kongresa, održati i prethodno spomenuti teren. 

Radni će jezik Kongresa biti hrvatski, s tim da će treća po redu sekcija – 

Migrations – a contemporary process of utmost importance – biti održana na 

engleskom jeziku, s obzirom da će predavači i stručnjaci/profesori u toj sekciji 

biti gosti iz drugih zemalja.  

Multidisciplinarnost u nazivu Kongresa označava suradnju različitih disciplina u 

kojoj svaka od njih zadržava svoje temeljne značajke i metode, ali s određenim 

prilagođavanjima pa i odstupanjima od optimuma za potrebe zajedničkog 

cilja. Pri analizama stanovništva, njegovih značajki i kretanja, neophodna je 

suradnja različitih struka: geografije, ekonomije, demografije, sociologije, 

antropologije, prometa, politologije, matematike i dr., pa stoga ovaj Kongres 

ima multidisciplinaran karakter. Također, cilj je Kongresa okupiti studente 

prethodno navedenih struka kako iz Zagreba, tako i iz ostalih dijelova naše 

zemlje, kao i zemalja susjedstva, zbog čega je Kongres zamišljen kao 

međunarodni. 

Svaka sekcija sastojat će se od tri do šest izlaganja studenata koji će ukratko 

prezentirati svoje radove, nakon čega će uslijediti rasprava vođena od strane 

tri stručnjaka ili profesora relevantnih za problematiku sekcije. Usto, za potrebe 

će Kongresa biti izdan zbornik radova studenata s obveznom prethodno 

obavljenom recenzijom od strane profesora. Završnog je dana Kongresa 

planiran spomenuti organizirani teren u Općinu Žumberak, točnije, njeno 

središte, Kostanjevac, gdje će kroz razgovor s načelnikom Općine sudionicima 

Kongresa biti omogućeno uvidjeti probleme s kojima se suočava ovo područje 



te, kombinirajući teren i sekciju Polovi naseljenosti, dobiti cjelokupnu sliku 

problematike koja se vezuje uz demografsku periferiju naše zemlje. 

Cilj je Kongresa kroz sva tri dana okupiti preko 150 sudionika  - 120 studentskih 

sudionika (20 aktivnih sudionika, 100 pasivnih sudionika), 15 članova 

znanstvenog odbora, 10 volontera, 11 organizatora te jednog glavnog 

koordinatora (voditelja projekta) - kao i 30 počasnih gostiju (predstavnika 

institucija ili udruga koje su službeno podržali Kongres, profesora relevantnih za 

neku sekciju i članove znanstvenog odbora, sponzora i dr.). 

Sudionicima Kongresa bit će osiguran jedan obrok te kave i manji obroci kako 

se radi o cjelodnevnom programu, tiskani materijali (zbornik radova, 

akreditacija, zahvalnice u mapi te program) kao i mogućnost smještaja uz 

popust u Chillout hostelu (za sudionike koji nisu iz Zagreba). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CILJEVI KONGRESA 

Neki od ključnih ciljeva Kongresa su, između ostalih: 

• upoznavanje studenata svih razina studija (preddiplomskog, 

diplomskog i poslijediplomskog) s demogeografijom, demografijom te ostalim 

srodnim poljima i disciplinama vezanima uz stanovništvo 

• istaknuti važnost multidisciplinarnog pristupa u proučavanju 

stanovništva 

• povezati se s ključnim akademskim, znanstvenim i stručnim institucijama 

koje se bave zadanom problematikom 

• promovirati geografiju kao znanost 

• spoznati kompleksnosti trenutne demografske situacije u Hrvatskoj kroz 

niz predavanja (i teren gdje će se sudionici izravno suočiti s poteškoćama koje 

pogađaju demografsku periferiju) te identificirati konkretna rješenja i strategije 

za amelioraciju trenutnoga stanja 

• učvršćivanje suradnje između nadležnih tijela vlasti (npr. zakonodavne) 

i akademske zajednice 

Postavljeni ciljevi usmjereni su na nekoliko ključnih stavki – istraživanje 

problematike vezane uz proučavanje stanovništva i njegovih odlika, korištenju 

multidisciplinarnog pristupa te promociji geografije kao znanosti. Stjecanje 

dubljeg uvida u problematiku stanovništva omogućit će sudionicima usvajanje 

novih znanja i vještina. 

Naglasak na multidisciplinarnosti, povezivanje s ključnim institucijama i 

stručnjacima te involviranost studenata svih razina studija za cilj ima potaknuti 

umrežavanje sadašnjih i budućih stručnjaka s ciljem uspostavljanja dugoročne 

suradnje. Uz to, cilj je privući i međunarodne sudionike iz bliže regije (Bosne i 



Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije, Slovenije i Srbije, kao i 

Mađarske, Austrije i Bugarske) kako bi se stekao uvid u sličnosti i razlike u 

metodama proučavanja stanovništva, no i različitosti u trenutnim 

demografskim stanjima tih država. 

Studenti uključeni u organizacijski tim imat će prilike usavršiti vlastite 

organizacijske, komunikacijske i prezentacijske vještine te sposobnost timskog 

rada, dok će ostali pasivni i aktivni sudionici imati priliku poboljšati vlastite 

komunikacijske i prezentacijske vještine te se usavršiti u pisanju i predstavljanju 

stručnih ili znanstvenih radova. Radovi aktivnih sudionika biti će objavljeni u 

zborniku radova recenziranom od strane akademskih profesora sa raznih 

fakulteta (iz Hrvatske, ali i stranih zemalja). 

Konačan je cilj ovog Kongresa da se sadašnji i budući stručnjaci raznih 

područja znanosti povežu na zajedničkoj identifikaciji i analizi problema koje 

vezujemo uz stanovništvo te tako dođu do konkretnih rješenja na mnogobrojna 

demografska pitanja koja se nameću kako u struci, tako i u medijima i 

svakodnevnom životu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OČEKIVANI REZULTATI KONGRESA 

Ključni rezultati ovog kongresa su: 

 dobiven dublji uvid u sve probleme vezane uz stanovništvo, 

 ojačana kohezija među znanostima u području demogeografije, 

demografije te ostalih srodnih polja i disciplina vezanih uz stanovništvo, 

 ojačana suradnja sadašnjih i budućih znanstvenika iz raznih struka, 

 ojačano povezivanje raznih dionika iz civilnog, privatnog i javnog sektora 

koji utječu na demografsko stanje u Hrvatskoj, 

 stečene organizacijske i komunikativne vještine organizatora i volontera 

Kongresa, 

 stečene prezentacijske i komunikacijske vještine te vještine pisanja 

stručnih i znanstvenih radova svih sudionika, 

 dobivena brojna konkretna rješenja za probleme vezane uz stanovništvo 

i razvoj u Hrvatskoj, 

 etabliranje geografije kao znanosti koja može doprinijeti razvoju i boljitku 

stanovništva i društva u cjelini. 

 

 

 

 

 

 

 

 



PODRŠKE I SPONZORSTVA 

Deklarativna podrška: 

Predsjednica Republike Hrvatske, 

Hrvatsko geografsko društvo, 

Geografski odsjek Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u Zagrebu, 

Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu 

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 

Ministarstvo znanosti i obrazovanja 

Hrvatsko geografsko društvo – Zadar, 

Sveučilište u Zadru – Odjel za geografiju, 

Hrvatsko katoličko sveučilište, 

Učiteljski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, 

Institut za razvoj i međunarodne odnose (IRMO), 

Park prirode Žumberak – Samoborsko gorje, 

LEADER mreža Hrvatske, 

Ured za demografiju Grada Zagreba, 

Lokalna akcijska grupa (LAG) Vallis Colapis, 

Udruga studenata biologije (BIUS) 

 



 

Sponzorstva i financijske podrške: 

Studentski zbor Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u Zagrebu, 

Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu, 

Radnik d.d., 

Hrvatski svjetski kongres, 

Prehnit d.o.o., 

GIS Cloud, 

Vita projekt d.o.o., 

Općina Nijemci, 

Općina Nuštar, 

Općina Strahoninec, 

Adria Snack Company d.o.o., 

Geo-Land d.o.o. 

 

 


